



# 全区聚力 迎汛而上护平安



**本报讯** 8月9日8时,北京市启动防汛三级应急响应;16时11分,丰台区气象台升级发布暴雨橙色预警信号。为应对强降雨天气,丰台区各单位、街镇闻“汛”而动,全力做好防汛各项工作措施,打好防汛防汛“主动仗”。

## 强监管稳物价 多样巡查保畅通

区发展改革委先后到物美超市杜家坎店、顺天府超市东大街店等大型连锁超市门店实地查看蔬菜、猪肉、鸡蛋、粮油销售货架,并向超市工作人员了解近期粮油肉蛋菜等生活必需品零售价格涨幅情况,做好丰台区生活必需品价格监测工作,密切关注生活必需品零售价格变化情况。

区住建委要求全区在施项目暂停施工,并组织所有参建单位加强巡查。针对暴雨可能对深基坑项目造成较大的影响,按照前期工作部署开展的重点项目点对点帮扶工作,雨中出动执法人员对涉及深基坑的项目开展巡查,指导参建单位开展防汛工作。同时,对现场进行巡查,安排业务科室人员留守,全天候不间断

地以电话、视频等形式跟进,逐一检查各项目防汛工作落实情况,压实参建单位的主体责任。此外,区住建委严格落实24小时值班值守制度,确保通信畅通。如遇突发情况,要求各项目立即上报并及时采取应急措施。

## 暴雨中暖心守护 及时化解险情

新村街道市民诉求处置中心接到紧急求助:来自江西瑞昌的徐女士团队包括7位教师与32名儿童,因暴雨导致火车停运滞留于丰台火车站,面临无法全员转移的困境。在这紧要关头,徐女士拨打了110报警电话,随后,求助被迅速转至北京市市民热线服务中心,并最终落在了新村街道市民诉求处置中心的肩上。街道迅速启动应急响应机制,调配资源,使用办事处的两辆金杯面包车作为临时转运工具。同时,指派一名办事处副主任及诉求中心负责人带队,驱车前往丰台火车站。在工作人员的细心安排下,师生们有序上车,车辆随即启程直奔酒店,整个团队39人全部平安入住。

看丹街道富锦嘉园社区加强防汛应急值

守,社区工作人员联合物业人员时刻对富锦路积水点位进行监控。同时对地势较低地区进行沙袋加固,防止雨水倒灌,确保居民财产安全。当晚,看丹街道富锦嘉园二区4号楼1单元楼后一处铺设水管的地方塌陷,导致1单元地下室进水。富锦嘉园社区防汛值守工作人员迅速行动,联合城建物业工作人员对地下室的积水进行清掏,对塌陷处地面进行填埋。经过半个多小时的紧急处理,地下室的水被清掏干净,塌陷处被填平,险情排除,确保了居民财产安全。

丰台城市更新集团接到区房管局应急抢险任务,对石榴庄街道金桥东平房区进行防汛抢险。抢险队在公司领导的带领下出动25名队员,携带2台发电机和15台抽水泵迅速到达现场。经了解情况,平房区地势低、排水慢,急促的降雨致使居民院内出现大面积积水,居民家中均不同程度进水。抢险队员迅速响应,分工合作,紧急开展排涝清障等工作。经过近5个小时的奋战,于10日凌晨1点钟完成积水抽排抢险任务,将险情及时化解,保障了属地群众的生命财产安全。

## 五里店街道

# 休闲座椅换“新衣” 社区颜值再“刷新”

**本报讯(通讯员 孙皓)**“通过发挥自己的创意让社区颜值再提升,我感到很开心!”中国教育科学研究院丰台实验学校的学生王柯雯说道。近日,五里店街道积极响应丰台区“学子回家 扮靓家园”新时代文明实践主题活动号召,联合中国教育科学研究院丰台实验学校在和风四季社区开展彩绘活动,孩子们以缤纷的色彩、生动的线条为社区增添了一抹亮丽的风景。

“自打造情暖和风文化长廊以来,受到了居民们的一致好评。这里是居民们来遛弯的必选之地,今天的活动也是让长廊锦上添花。”和四季社区书记说,本次彩绘活动以5把休闲座椅作为“画布”,通过孩子们的双手让文化长廊成为更加温馨、舒适的休憩场所。

活动中,孩子们领取了工具和颜料后,纷纷开始调配亮丽的色彩,前往分配好的区域专心创作,运用手中的画笔描绘着心中最靓的“彩椅”。虽然天气炎热,但孩子们激情饱满,不一会儿,一幅幅生动的图案在椅子上展现出来。重新绘制上色的长椅变得焕然一新。

“我选择了和长廊相符的黄色作为主要颜色,再画上活泼的小动物,让社区多了一份活力。”活动结束后,孩子们争先恐后地表达着自己作品的含义,并表示对能够亲手为社区贡献一份力量感到非常自豪。前来遛弯的张阿姨看到这些彩绘,竖起大拇指赞叹道:“小朋友们真厉害,画了那么多好看的画,真的让我们眼前一亮,以后来这边坐着休息,心情也能变得更好!”

## 成寿寺街道

# 开展多样暑期活动 助力青少年健康成长

**本报讯(通讯员 李妍妍)**随着夏日的热浪袭来,为了丰富学生们的暑期生活,成寿寺街道各社区开展了形式多样的暑期活动。

华菁苑社区成功开启了以“做好中国人、写好中国字”为主题的暑期少儿硬笔书法提升活动的系列课程;四方景园社区同邮政储蓄银行商社联盟,开展了“邮梦未来,童绘家乡”邮票绘画活动;四方景园第二社区开展了“童心探科技,悦享科学梦”科普实践活动;瑞成街社区开展了非遗漆扇制作活动,社区工作人员耐心地为大家介绍漆扇的历史渊源,并详细讲解了漆扇的制作方法、技巧和注意事项;方南家园社区举办了主题为“炼玉流金 巧手掐丝”的掐丝珐琅书签制作活动。

成寿寺街道将继续举办各类青少年活动,以“寓教于乐”的形式为辖区青少年提供精准化、精细化服务,助力孩子们健康成长。

## 西罗园街道

# 应急宣讲进社区 知识竞赛筑安全

**本报讯(通讯员 王宁 门超)**近日,西罗园街道开展了一系列活动,构筑辖区汛期安全屏障,人人争做“应急响应第一人”。通过理论与实践相结合的方法,进一步提升辖区居民应急响应能力和汛期安全意识。

西罗园街道邀请北京市应急志愿服务总队、区应急局在洋桥村社区举办了一场以“应急志愿服务在行动”为主题的宣讲活动。活动伊始,北京市应急志愿服务总队的于智伟以自贡九鼎大楼火灾为例,向大家讲解大楼起火的原因、楼内起火该如何逃生等。随后向大家讲解日常如何安全用电、油锅起火如何处理、天然气泄漏怎么办等。在跟大家讲解水灾自救知识时,于智伟现场教授大家如何绑“救援结”,现场学习热情高涨,大家纷纷动手操作。“这个宣讲活动太有意义了,以后面对一些突发情况知道如何应对了,安全意识提高了一大截。”家住洋桥村社区的杨阿姨说道。

随着应急宣讲活动的圆满落幕,街道平安办、综合执法队组织洋桥村社区、鑫福里社区和海户西里南社区开展了一场防汛知识有奖竞赛。“北京市的汛期具体时间段为?”“防汛预案中,最关键的部分是什么?”竞赛过程中,三支队伍按顺序随机抽取题目进行作答。各组选手你追我赶、势均力敌,比赛现场气氛热烈,选手们凭借扎实的知识储备和出色的团队协作赢得了大家的阵阵掌声。经过几轮角逐,洋桥村社区队获得一等奖。



# “印象·玉泉”公园正式亮相

闻花香、识花趣、品花韵

“印象·玉泉”公园打造主题花空间,形成一片景色斑斓、香气袭人的花海。姜澜 摄

**本报讯** 近日,漫步南四环西路北侧的市民会发现,昔日黄土岗花卉市场旁喧嚣的汽修场院已无踪影,取而代之的是“印象·玉泉”公园一派绿意盎然的景象。绚烂的粉色步道巧妙地将园内景观紧密相连,吸引不少居民游客前来打卡“公园20分钟”的悠闲与惬意。

## 疏解优化

### “留白增绿”释放城市空间

“印象·玉泉”公园所在地曾是汽修场院、库房的聚集地,违法建设问题突出,群众反映强烈。为改善城市面貌、提升环境品质,玉泉营街道联合区农业农村局、区园林绿化局坚持疏解整治与优化提升“双轮驱动”,拆除违法建设面积5万余平方米,并以“绿城九法”为路径,全力建设生态宜居花园城市,通过土地复垦、土壤改良将2.84公顷土地重塑为开放式公共绿地。同时,深入挖掘地区花卉文化及传统民俗文化,以“丰台花卉文化”为主题,将脏乱差的城市空间打造为群众“后花园”。

## 穿越花海

### 邂逅八百年花卉文化记忆

夕阳西下,金色的余晖洒满整个公园,偶有几声清脆的鸟鸣划破宁静。沿着步道深入其中,映入眼帘的便是“花卉乡愁文化记忆场”,八扇旋转门缓缓转动,仿佛历史与现代的时空之门,将花卉历史文化故事娓娓道来。不远处的“花卉文化亭”融合冬至“九九消寒图”、端午“斗百草”等与花有关的传统习俗,以镂空小品的形式再现古时孩童手持花草、竞相比赛的欢乐场景。围绕“丰台芍药、草桥菊花、花乡茉莉、花乡牡丹、花乡月季”五个丰台花卉地理标志打造的主题花空间,形成一片色彩斑斓、香气袭人的花海,生动地诠释花卉艺术美韵。

下沉式广场不仅满足举办花朝节、花卉展览、民间花会等花事民俗活动的需求,更在日常成为市民交流互动、展示才艺的露天舞台。四周环绕的碧桃、元宝枫等植物,使之成为“春花赏、夏避暑、秋观叶、冬戏雪”的四季皆景、全龄适宜的休闲活力场所。

## 绿地共享

### 奏响自然与都市的和谐乐章

在种植设计上,“印象·玉泉”公园强调物种多样性与生态和谐共生,上百种乔灌木、草本花卉和地被植物构建以野生乡土树种为基础、充满自然野趣的“城市绿肺”。这里不仅是昆虫、鸟类的理想栖息地,还对空气净化、水源涵养、物种保育起到促进作用。元自然生态植物群落的营建理念,让“印象·玉泉”公园成为一个集观赏性、功能性、生态性、经济性于一体的都市动态可持续群落景观,处处彰显生态之美、人文之美、和谐之美。

玉泉营街道相关负责人透露,“印象·玉泉”城市乐享空间项目总占地面积约55亩,目前开放的是一期工程。今后,街道将持续加大投入力度,全力提升辖区绿化品质,夯实花园城市生态建设基础,让“楼下有花园,边角有绿地,城市有生气”的需求“可望可即”,助力实现“丰宜福台·锦绣花城”的美好愿景。

## 丰台区民政局开展“七夕节”婚姻家庭文化活动

# 多场景拍照打卡 拍出浪漫大片

**本报讯** 8月10日(农历七月初七)是中华民族的传统节日“七夕节”,因其美好的寓意成为众多新人选择结婚登记的高峰日。值此佳节,丰台区民政局开展以“相约丰台 为爱告白”为主题的婚姻家庭文化特别活动。

“我和我爱人特地选择了今天来登记结婚,刚来到这儿我们就感受到了喜庆的氛围。”丰台区婚姻登记事务中心门牌号为999的颁证厅象征着“长长久久”,以传承中华优秀婚姻家庭文化为重点。颁证厅以红色为基调,配置国徽、红双喜等装饰品,既提升了婚姻登记的严肃性,也体现了婚姻的庄重、温馨、神圣。除在颁证厅举办免费颁证仪式外,丰台区婚姻登记事务中心另外设置了多个合影打卡场景——立体“喜”字元素立牌、新人亲笔写满誓言和祝福的幸福墙、以“龙凤呈祥 心心相印”“梨园之乡 花好月圆”为主题的中华传统文化艺术墙等都是新人们合影的取景地。

“今天七夕,我和我先生早就选好了今天来颁证。没想到这么有仪式感,好几种不同风格

的拍照打卡点,还能领取到可爱的小礼品,真是太高兴了!”丰台区民政局联合区政务服务和数据管理局,举办“新人领证送福利”七夕茶文化快闪活动。七夕当天领证的新人们可参与活动完成打卡,领取惊喜礼品。

同时,丰台区民政局与北京婚姻家庭建设协会联合,在婚姻登记大厅特别设置了带有“七夕·爱的告白”主题的拍照背景板。心形背景板以红色为主色调,上面写满了幸福誓言,这里也成为新人们选择拍照的热门场地。

据了解,丰台区婚姻登记事务中心第一时间响应北京市民政局做好七夕婚姻登记有关工作的通知要求,积极参与北京市“爱满京城 相约幸福”七夕文化主题活动,并制定8月10日“七夕节”丰台区婚姻登记高峰日工作方案,通过提前到岗、增开窗口、延长办公时间等多种方式确保满足当事人登记需求。



七夕当天领证的新人在展板上拍照打卡。

